

Стоит ли иностранным гражданам платить за выдачу разрешительных документов?

Прокуратура Куйбышевского района разъясняет о последствиях приобретения фиктивных, недействительных разрешительных документов, либо получении таких документов без соответствующего права.

1. Приобретение фиктивных (поддельных, нарисованных) документов.

Приобретение поддельных дипломов, паспортов, патента, вида на жительство и других разрешительных документов является наиболее бесполезным, поскольку оригинальные документы регистрируются в единой информационной системе и легко проверяются контролирующими органами. Таким образом, при использовании поддельных документов такие факты легко вскрываются.

Кроме того, использование поддельных документов влечет за собой следующие негативные последствия:

- изъятие поддельного документа;
- привлечение к административной ответственности по ст. 19.23 КоАП РФ за подделку документов;
- привлечение к уголовной ответственности по ст. 327 УК РФ за использование поддельного документа.

2. Получение разрешительных документов без права получения таких документов.

Для получения разрешительных документов федеральными законами предусмотрены специальные требования, только при соблюдении которых может быть представлено определенное право. Например, вид на жительство не могут получить иностранные граждане, имеющие судимость за тяжкое или особо тяжкое преступление (Подпункт 5 пункта 1 статьи 9 Федерального закона от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»), либо иностранный гражданин, который неоднократно (два и более раза) в течение одного года привлекался к административной ответственности за совершение административного правонарушения и т.д.

Вместе с тем, некоторые недобросовестные сотрудники за денежное вознаграждение закрывают глаза на наличие препятствий для выдачи разрешительных документов.

Однако правомерность выдачи разрешительных документов находится на постоянном контроле прокуратуры РФ. В случае, если иностранные граждане, фактически не имеющие права на получение разрешительных документов, получают их, то такие документы могут быть аннулированы по требованию прокуратуры.

3. Получение разрешительных документов при наличии права, но за денежное вознаграждение.

Зачастую иностранные граждане не знают, в каких случаях им на законных основаниях может быть представлено право на получение разрешительных документов. В связи с этим прибегают к даче взяток должностным лицам.

Вместе с тем, получить разрешительные документы на законных основаниях можно и без дачи взятки.

Следует знать, что по каждому разрешительному документу разработаны и утверждены регламенты представления услуг, в которых четко прописаны требования и условия их предоставления. Ознакомиться с текстом регламента можно в отделении, в котором предоставляются такие услуги. Также тексты регламента опубликованы в свободном доступе в сети «Интернет».

Обобщая вышеизложенные сведения, необходимо отметить, что противодействие коррупции в указанной сфере возможно только при соблюдении закона со стороны иностранных граждан.